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DOVRŠENJE SVEGA U KRISTU

Bog povijesti

Često nam se, s obzirom na naše ljudsko iskustvo, čini da je ova naša povijest rastrgana 

lutanjima, da nikuda ne vodi i da nema nikakva smisla. Često se pitamo, kako će to sve skupa 

završiti. No u vjerničkom gledanju na ovaj svijet i njegovu povijest vidimo da stvari ne stoje 

tako. Biblija nam pokazuje da je ova naša ljudska povijest jedna cjelina, da na njezinom 

početku stoji Bog Stvoritelj, a na njezinom svršetku Bog Dovršitelj.

Kraj svijeta 2060  predvidio je Isaac 

Newton



U svjetlu Isusove objave vidimo da je Bog Otac onaj koji je gospodar povijesti i koji je sigurno 

vodi prema njezinom dovršenju. Bog će ovu našu ljudsku povijest, a i čitav kozmos koji je 

konačan, dovršiti po svojem Sinu Isusu Kristu proslavljenom! I tada će se ovo naše zemaljsko 

vrijeme uliti u vječnost. Otkrivenje Ivana apostola naviješta nam Isusa kao Alfu i Omegu ove 

naše povijesti, kao Prvoga i Posljednjega, Početak i Svršetak (Otk 22,13). Po tim je Ivanovim 

riječima čitavo stvorenje u znaku Isusa Krista.



Vizija sina
Poslanica Efežanima (pročitati cijelo prvo poglavlje) vodi nas u pretpovijest ovog našeg 

stvorenog svijeta. U samom početku, dok još ništa nije stvoreno, pred Bogom je vizija njegovog 

Sina utjelovljenog, Isusa. U njemu i za njega (na to nas posebno upućuje poslanica Kološanima

(1,15-20) i k njemu konvergira sve stvorenje. U tom je smislu on Prvorođenac prije svakoga 

stvorenja da u svemu bude prvi. On je Alfa ovog našeg kozmosa, Alfa ove naše ljudske povijesti. 

U njemu sve ima svoj smisao i on je 'srce' čitave egzistencije. 



Krist dovršitelj povijesti 
On je njezino dovršenje. Crkva iščekuje njegov dolazak u nadi i vjeri da će doći i uzeti k sebi (Iv
14,2-4) i da će dovršiti ovu povijest. U prošlim smo razmišljanjima istakli kako je Crkva na 
svojim sastancima čekala gospodina i zazivala da dođe: Marana tha! Dođi Gospodine! A o 
vremenu njegova dolaska nitko ne zna, već samo Otac (Mt 24,36). On će doći iznenada, kao 
tat u noći (Mt 24, 42-44) i učenici moraju biti stalno pripravni, jer dolazak će se njegov zbiti u 
čas kad i ne mislimo. Stoga nas Pavao opominje da 'u sadašnjem svijetu' živimo razumno, 
pravedno i pobožno 'iščekujući blaženu nadu i Pojavak slave velikog Boga i Spasitelja našega 
Isusa Krista' (Tit 2,13). 



Posljednji sud

Svršetak vremena obilježen je Kristovim slavnim dolaskom, uskrsnućem mrtvih, općim 

sudom i vječnošću koja tada započinje. Isus sam govori sudu: 

'Kad sin čovječji dođe u slavi, i svi anđeli njegovi s njime, sjest će na prijestolje slave svoje. I 

sabrat će se pred njim svi narodi, a on će ih jedne od razlučivati kao što pastir razlučuje ovce 

od jaraca. Postavit će ovce sebi zdesna, a jarce slijeva. Tada će kralj reći onima sebi zdesna: 

Dođite blagoslovljeni Oca mojega! Primite u baštinu Kraljevstvo, pripravljeno za vas od 

postanka svijeta! Jer ogladnjeh i dadoste mi jesti……… Zatim će reći onima slijeva: Odlazite od 

mene prokleti , u oganj vječni, pripravljen đavlu i anđelima njegovim! Jer ogladnjeh…… ‘(Mt 

25,31-46). 



Kriterij

O kriteriju tog posljednjeg suda smo već govorili: to je čovjek, bližnji! 

Koliko imamo smisla, oka i srca za potrebnoga?! To i samo to će nas 

opredijeliti u vječnosti! Toga časa više nitko neće moći ništa 

promijeniti. Sve dobiva pečat vječnosti! 



Uskrsnuće mrtvih

O uskrsnuću mrtvih svjedoči nam Pavao apostol. Cijelo petnaesto poglavlje prve poslanice 

Korinćanima upravo tome posvećuje. Uskrsnut ćemo jer je Krist uskrsnuo, a on je 'prvina 

usnulih' (pročitati 15 poglavlje). Pavao nam tu pokušava i dočarati ono što je obično predmet 

naše ljudske radoznalosti: kako će to biti, kako ćemo izgledati, kakvo će biti to naše uskrslo 

tijelo. Za to upotrebljava sliku, vrlo prikladnu. Sjeme i biljka koja iz tog sjemena niče. Sjeme 

je slika našeg ovozemaljskog bića, Ono mora umrijeti (i sjeme i naše biće) da bi iz njega nikao 

novi život. 



Uskrsnuće tijela

Čovjek je isti, u identitetu svoje osobe i u jednom i u drugom slučaju, ali je uskrsnuće sasvim 

nova stvarnost, potpuno  različita od situacije koju kao zemaljski ljudi živimo. Zato to nije 

jednostavni 'prijelaz' i neka mala promjena tijela, već je uskrsnuće nova stvarnost u koju Duh 

Sveti koji je Isusa uskrisio 'zaodijeva' i našu smrtnu osobu. To je sadržaj onoga što u 

'Vjerovanju' ispovijedamo kad kažemo: vjerujem u uskrsnuće tijela i život vječni. No slika ni 

izdaleka nije adekvatna. Ona je samo nagovještaj stvarnosti pred kojom stojimo u nadi da će 

Bog jednoga dana pobijediti našu smrt i darovati nam vječni život.



Pobjeda nad smrću

Tu pobjedu nad smrću izvojevao je Isus Krist za sve ljude, a ona će doći na vidjelo po 

uskrsnuću mrtvih, kad se Isusovo otkupljenje protegne i na ovo naše tijelo i kad se, kako kaže 

Pavao 'ovo raspadljivo obuče u neraspadljivost' (1 Kor 15,54). To je posljednji čovjekov 

neprijatelj koji će biti pobijeđen do kraja snagom Kristove smrti i uskrsnuća. Pavao pjeva 

himnu toj pobjedi: ‘Pobjeda iskapi smrt. Gdje je, smrti, žalac tvoj? Žalac je smrti grijeh, snaga 

je grijeha Zakon. A hvala Bogu koji nam daje pobjedu po Gospodinu našemu Isusu Kristu’ (1 

Kor 15,54-57). 



Oslobođenje stvorenja

Na tu pobjedu, po Pavlovim riječima, čeka sve stvorenje, cijeli kozmos. Kad se ona očituje, bit 

će to znak da je kucnuo čas konačnog oslobođenja. Čitavo stvorenje, naime, stenje i muči se 

kao u porođajnim bolovima pod ropstvom grijeha. Pobjedom nad grijehom u čovjeku 

dogodit će se ta pobjeda i nad stvorenjem. Jer kao što grijeh ima kozmičku dimenziju i od 

čovjeka se proteže na sve stvorenje, tako i otkupljenje, dogođeno u Isusu Kristu, oslobađa 

stvorenje – ima kozmičku dimenziju. O tome usp. Rim 8,18-24. 



Otac sve u svemu!

Kad se to sve dogodi (to će biti konačno dovršenje Isusovog otkupiteljskog djela) tada će se i 

sam Sin podložiti Ocu. O tome opet Pavao: 

'….. potom – svršetak, kad preda kraljevstvo Bogu i Ocu, pošto obeskrijepi svako Vrhovništvo, 

svaku Vlast i Silu. Doista, on treba da kraljuje, dok ne podloži sve neprijatelje bit će 

obeskrijepljena Smrt, jer sve podloži nogama njegovim. A kad veli: Sve je podloženo, jasno –

sve osim Onoga koji mu je sve podložio. I kad sve bude podloženo, tada će se i on sam, Sin, 

podložiti Onomu koji je njemu sve podložio, da Bog bude sve u svemu' (1Kor 15,14-28). 



I time se zatvara veličanstvena vizija svršetka i dovršenja u Kristu. Nastupa novi svijet, 

'novo nebo i nova zemlja'  (Otk 21,1), Kraljevstvo Božje započinje svoju vječnost. Crkva 

slavna, otkupljena, oprana u Krvi Janjeta ulazi poput Zaručnice opremljena za svojega 

Zaručnika! Ulazi u nebeski Jeruzalem koji više ne pozna noći niti zalaza sunca!

I ovime završavaju naša razmišljanja o Isusu Kristu. Ona su željela pokazati vjeru i nadu koju 

Crkva u sebi vjekovima nosi. Ta se njezina vjera i nada utemeljuje u Isusu Kristu, koji joj se 

očitovao kao Pobjednik!

Sljedeći 25 mjeseci radimo o Božjem narodu. Uvodno o Izabranom Božjem narodu a onda o 

Novom Božjem narodu. 



'Marana tha! – Dođi 

Gospodine Isuse




